

全市经济社会发展现场观摩团来曹县

本报讯(通讯员 蒋贤根 王相帅 记者 殷宾)4月20日下午,全市经济社会发展现场观摩团来曹县观摩经济社会发展情况。县委书记张乾山,县委副书记、县长梁惠民等参加观摩。

观摩团先后到年产6万吨季戊四醇项目、光电产业园、黄河故道国家湿地公园、青创科技企业孵化园、粮食产业融合示范园、牧原年屠宰300万头生猪及年出栏30万头生猪养殖项目等重点项目现场实地察看,详细了解曹县各项目投资规模、建设进度、带动就业等情况,沿途听取了曹县经济社会发展情况,沿途听取了曹县经济社会发展情况。

曹县(兰州)流动党员支部委员会成立

本报讯(通讯员 卢浩 郭通)4月14日,中共曹县(兰州)流动党员支部委员会成立。县委组织部有关负责同志、曹县籍在兰州流动党员参加会议,曹县县委常委、组织部部长曹刚出席会议。

会议选举产生了中共曹县(兰州)流动党员支部委员会书记及支部班子成员,曹县常委、组织部部长曹刚为曹县(兰州)流动党员支部委员会揭牌,并召开曹县(兰州)流动党员党支部座谈会。

曹刚向曹县在兰州流动党员代表介绍了家乡的发展情况,送去了家乡的

“红心向党”开启育人新篇章

本报讯(通讯员 张磊 记者 殷宾)自“红心向党”创建工作开展以来,曹县苏集镇中心小学始终坚持党建引领,发挥党员教师先锋模范作用,树立“成人再成才”教育理念,把德育工作放在首要位置,坚持进行爱党爱国专题教育,不断提升教育水平质量,先后被评为“菏泽市教育教学先进集体”“全国安全教育先进单位”。

曹县苏集镇中心小学始建于1950年,位于曹县苏集镇,现有27个教学班,教职工60人,在职党员20名,在校学生1142人。该校加强党史教育,丰富德育活动。以“红心向党,党在我心”为主题,每年举行不同形式的“红心向党”文艺汇

演,通过“听革命故事”“唱红色歌曲”“读红色书籍”“听党话、感党恩、跟党走”演讲比赛等活动,使红色精神通过课堂进入学生的心田,融入学生日常行为习惯。利用远程教育资源和网络资源,在开学第一课中通过“讲红色故事”“看红色影片”和安全教育活动宣传,给孩子们上好开学第一课的同时,再次重温红色经典,学党史感恩党。让“爱党爱国爱人民”的德育教育与生活实践相结合,既调动了全体学生的学习积极性,又促进了学生身心健康发

展。强化党建带队建,培养红色接班人。在学习雷锋纪念日,组织“争做少先队员”“谁做的好事多”“谁是助人小能手”“谁读的红色书籍多”等活动,深化孩子们的思想认识,培养爱党爱国情怀。

发挥党员先锋模范作用,成立金少锋工作室。该校校长金少锋作为一名共

产党员,时刻不忘初心,牢记使命,把教育作为自己最伟大的事业,用真心、爱心关爱每一位师生,每天第一个到校,最后一个离校,用实际行动践行初心使命。带领全体教师积极推行新的教学改革模式,践行新的教学理念,打造高效课堂。为了给孩子们提供有趣的知识、生动的课堂,通过将诗词改编成歌曲、游戏互动等方法,让学生在欢声笑语中学习进步。生活中,对孩子们更是无微不至地关怀,孩子的鞋带开了,蹲下来手把手教孩子如何系鞋带,与孩子们交谈时,总是弯下腰来仔细倾听孩子的心声,被形象地称为“弯腰校长”。

4月20日,曹县庄寨镇镇区下水管道清淤进行中。随着雨季的到来,庄寨镇规建局及时派出人力、物力对下水管道进行疏通,挖出里面的淤泥,然后用水冲洗干净,并对损坏的下水管道进行修复,确保雨季排水通畅。

通讯员 宋银生 记者 殷宾 摄



4月20日,山东省植保总站副站长王同伟一行和菏泽市农业农村局副局长袁士忠、首席专家任兰花、市植保站站长高庆刚等人员,冒雨到曹县孙老家镇、大集镇指导小麦条锈病等重大病虫害防控工作。通过实地查看、听取汇报,王同伟对曹县小麦条锈病防控工作给予充分肯定,并对当前小麦条锈病发生状况进行了专业性的技术指导。

通讯员 曹融 小新 摄



青菏卫生院党支部义诊送健康

本报讯(通讯员 殷怀生 胡梁茹)日前,为进一步把党史学习教育落到实处,曹县青菏街道卫生院党支部组织党员志愿者开展了“我为群众办实事,暖心义诊送健康”活动。

4月18日,青菏卫生院党支部组织8名党员志愿者来到街道北邵社区服务中心,开展“暖心义诊送健康”活动,为社区服务中心老人免费提供查体、医疗咨询、送医送药服务。这些党员志愿者全是来自不同科室的专家医师、主任和一线护理人员,他们认真为社区老年人进行量血压、血常规、B超、心电图等一系列检查,与老年人面对面亲切交谈,耐心倾听解答他们咨

询的健康问题,并根据他们各自的身体状况给出具体的健康指导与专业就诊意见。

活动旨在提高社区服务中心老人的幸福感和获得感,为社区的老年人带来便利,让社区服务中心老年人充分感受到“大家庭”的贴心与温暖,广大党员志愿者更是用实际行动践行民服务宗旨,切实把学党史与“我为群众办实事”新时代文明实践活动紧密结合起来。这次活动先后为67位老年人和社区工作人员免费进行健康查体,发放健康宣传资料80多份,送药20盒,另外,为社区留下部分血糖试纸条,方便老年人随时进行血糖监测。

中国肺癌防治联盟肺结节AI诊治分中心落户市立医院

本报讯(记者 孟冰 通讯员 朱朝金)4月20日,中国肺癌防治联盟菏泽市立医院肺结节AI诊治分中心启动仪式在市立医院举行。分中心成立后,将借助大数据与人工智能技术,帮助肺结节患者早期发现病情,提供规范化的诊断与处置意见,提高肺癌早期诊断水平,推动全市肺癌同质化诊疗发展。中国肺癌防治联盟主席、上海市呼吸病研究所所长、复旦大学呼吸病专家白春学教授出席启动仪式。

白春学指出,肺癌发病、死亡率高,但

是可防可治。要实现癌症早期诊断和综合治疗,需要“四高造诣”,即将手工业作坊式诊疗模式改变为同质化流水线作业工程的顶层设计;牵头制定国内外共识或指南,发挥大医患众作用的学术引领;变工匠工作为原创发明的科技创新;变中国制造为智能惠众,通过物联网医学放大名医效应,更好、更有效地解决健康和医疗问题的智能惠众。

在随后进行的学术交流会上,白春学

与会人员带来了一场精彩讲座,他围绕

肺结节患者和肺癌高危人群的疾病风险评估、物联网医学在肺癌早期防治中的应用进展等热点话题展开了探讨。

市立医院副院长张全忠表示,随着现代医疗技术的发展,任何疾病诊疗都强调团队协作、多学科协作(MDT),其中肺癌作为发病率、死亡率最高的肿瘤疾病,多学科协作尤为重要。分中心落户市立医院,可以“一站式”为广大患者提供诊疗服务,不断提升患者的就医体验,同时也有助于加强学科之间的交流,促进学科建设与发展。

多学科联合抢救鲜活生命

——单县中心医院救治大咯血患者小记

近日,经过多学科联合、无缝隙的奋力抢救,最终严重咯血患者母某重获新生。术后第二天,患者通过重症监护室医护人员的早期呼吸道管理,顺利脱离呼吸机,后转至心胸外科继续治疗,无再次咯血情况出现,并在短时间内康复。

患者母某某,最近的一次咯血来势凶猛,鲜血直接从口腔喷出,脸盆里、病床上全都是血。患者情况紧急,随时可能发生窒息、死亡,遂急诊收入呼吸内科。该患者平素健康状况较差,肝炎病史20余年,高血压、高血脂病史10年,糖尿病史5年……可以说多种疾病缠身。

呼吸内科范建新主任及郝敬林主治医师立刻积极投身于患者的抢救中:吸氧,在迅速建立数条静脉通路扩容的同时,对患者使用了垂体后叶素、凝血酶、止血敏等多种止血药物,控制血压……一套“组合拳”后,患者的生命体征渐趋稳定,但仍然间或有咯血情况,呼吸困难情况仍存在。

郝敬林医师凭借多年的医学经验,考虑患者病史冗长,且目前口服阿司匹林等抗血小板药物,存在随时咯血加剧及生命的情况,急忙启动院内多学科急会诊程序。

心胸外科蔡鹏程副主任医师、肿瘤介入科郭辉副主任医师最短时间集结至呼吸内科共同商讨救治策略。因患者合并多种慢性疾病,咯血病情尚未完全控制,病痛导致患者不能平卧,无形中给介入行支气管动脉栓塞增添了未知的困难和不确定性。

外科手术自然被推到前台。可是患者具体出血部位不详,有赖于呼吸内科医师进行支气管镜检查,协助诊断。“众人拾柴火焰高”,最后讨论决定——呼吸内科术中气管镜检查,心胸外科手术治疗成为最佳治疗方案。

外科手术自然被推到前台。可是患者具体

据介绍,为改变中国肺癌发病率高、死亡率高、存活率低的状况,2012年,由上海市呼吸病研究所所长、复旦大学附属中山医院呼吸科白春学教授团队牵头成立中国肺癌防治联盟,联盟旨在帮助推动肺结节规范化管理和肺癌早期诊断,改善早期肺癌的诊治。目前,联盟已启动的“中国肺癌防治联盟肺结节AI诊治分中心”项目将在3年内在全国百家医院设立“中国肺癌防治联盟肺结节AI诊治分中心”,预计用5—10年的时间救治百万早期肺癌患者。



魏洪亮:菏泽市中医医院肛肠科主任、副主任医师、硕士研究生导师。擅长中西医结合治疗混合痔、肛裂、肛周脓肿、肛瘘、藏毛囊、直肠粘膜脱垂、直肠前突、肛乳头瘤、直肠息肉、肛窦炎、便秘、结直肠炎、肛周湿疹、肛周瘙痒症等。此外对功能性便秘、慢性溃疡性直肠炎、肛周顽固性皮肤病等难治性疾病的诊治均有丰富的经验。

痔是直肠末端黏膜下和肛管皮肤下的直肠静脉丛发生扩大、曲张所形成的柔软的静脉团。男女老幼皆可得病。4月22日,记者就痔疮的防治问题采访了市中医医院肛肠科主任魏洪亮。

记者:痔疮的发病因素是什么?

魏洪亮:中医认为本病的发生多与风、湿、瘀及气虚有关,腑脏本虚,风燥湿热下迫,瘀阻魄门,瘀血浊气结滞不散,筋脉横解,导致肛门功能失调而痔。西医认为本病的确切病因不明,主要与解剖学、饮食、遗传、妊娠与分娩、便秘、机械性损伤、炎症、职业及年龄等因素密切相关,故形成了静脉曲张学说、血管增生学说、肛垫下移学说、肛管狭窄学说。

记者:痔疮有几种类型,有哪些临床表现?

魏洪亮:根据发病部位的不同,痔疮又可分为内痔、外痔和混合痔三类。临床表现有便血、痔核脱出、肛周潮湿或瘙痒不适、疼痛、便秘。如出现长时间、大量的出血,又未进行正确、及时、有效的治疗,可引起失血性贫血,出现头晕、乏力、面色苍白等症状。

记者:治疗痔疮需要哪些辅助检查?

魏洪亮:1.肛门视诊。2.直肠指检,指检时可触到直肠癌、直肠息肉、内痔、肛瘘、肛乳头瘤等疾病,因此凡是第一次到肛肠科就诊的患者,医生都会去做肛门指诊,以免漏诊误诊。3.肛门镜检查,重点观察内痔的部位、大小、数目、色泽、溃疡和出血点等情况。4.肛门镜检查不满意,不能明确诊断者,可采用内窥镜检查。

记者:如何科学地治疗痔疮?

魏洪亮:无临床症状的痔疮,一般无须治疗。痔疮的治疗包括药物内治、局部外治和手术治疗。药物内治法多适用于I、II期内痔或内痔嵌顿伴有继发感染;或年老体弱;或内痔兼有其他严重慢性疾病不宜手术者。局部外治法适用于各期内痔、内痔嵌顿肿痛、出血及外痔、混合痔。常用的方法一是熏洗法,我们有痔科洗剂1号方、2号方、3号方等。二是外敷法,如各类痔膏等,适用于各期内痔、外痔、混合痔,具有消肿止痛,收敛止血等作用。三是塞药法,适用于各期内痔。具有清热消肿、止痛止血等作用,如痔疮栓等。手术治疗有消痔灵注射法、结扎疗法、胶圈套扎法、注射加结扎疗法。

记者:痔疮患者的饮食有哪些注意事项?

魏洪亮:应多吃粗粮,多吃一些富含粗纤维的食物和蔬菜,如玉米、地瓜、小米、芹菜、菠菜、紫菜,赤小豆、槐花、黑芝麻、竹笋、蜂蜜等。忌食辣椒、胡椒等辛辣刺激性食物,忌酒,忌暴饮暴食,忌食肥甘厚味、炙烤的食物。

记者:平时应该怎样预防痔疮?

魏洪亮:1.保持大便通畅,排便时间以不超过3—5分钟为宜。2.注意劳逸结合,日清洗肛门部,保持肛门周围清洁、干燥。3.饮食要粗细搭配、荤素搭配,多喝开水,多食蔬菜水果,少食辛辣食物。4.避免久坐久立,经常进行提肛锻炼。5.一旦确诊患痔疮后,应去正规医院及时、有效地治疗,防止病情发展。

记者 马琳

当患者顺利病愈出院临别时,患者及家属拉着医务人员的手连声道谢,感谢单县中心医院的高效救治,感谢医生护士们的全力抢救,激动得久久不肯放手!通讯员 侯延帅 记者 王富刚

专家门诊

刻苦钻研医术
秉承良好医德
中医吴常君深受群众好评